AVALDISTE LIHTSUSTAMINE
(10. klassi 0-kursus)

1. Lihtsustage avaldised e koondage sarnased liikmed.

1) 38 —2a— 20D+ 4D + D — 8a = . i
2) BX  AY — X — OX — A Oy d Y = it
3) LXK — Ay 4 BX — Xt BY 5 = L e
2. Lihtsustage avaldised.

1) 15K — 8 — (-50) F (-K) = ottt
2) BY — AX F 2 — (7)) F X — Y = ot s
3. Lihtsustage avaldised.

1) (BX Y )  (-2X F Y ) S i e
2) ) (BX Y ) — (22X Ty ) = ettt e e
4. Leidke hulkliikmete x2 - 3x - 5 ja x2 - 5 vahe. Arvutage kirjalikult eraldi ruudulisel lehel.

5. Lihtsustage avaldis ja arvutage selle avaldise tapne vaartus. Arvutage Kirjalikult eraldi ruudulisel
lehel.

1) 4t(t—5) — 3(t* — 6t + 7) — t(t +2), kui t = —8;
2) 5(2x — 3) —3(4x —5), kui x = 6.

6. Taitke tabel.

Valem Ndide

Ruutude vahe valem

Vahe ruudu valem

Summa ruudu valem

7. Kasutage sobilikku valemit.

D) (2X +8) (2X = 8) = o
2) (K+0,2) (K—0,2) = oririiiiei e
) 8187 =36 = ...t

8. Kasutage abivalemeid.

1) (B4 ) = e
2) 4987 — 02 = .
3) (TN - M) = e

9. Lihtsustage.
1) (2X = B)% - (2X + 3) (2X = B) = ot e,

10. Lahendage vorrand. Arvutage kirjalikult eraldi ruudulisel lehel.

4x +2)*— (4x—3)*-20(x +3) =5




